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Метод «лікування травами» відомий 
з давніх-давен і став праматір’ю су-
часної фармакотерапії. Лікарські 
трави попереджають і усувають 
ускладнення при прийомі антибіоти-
ків, гормонів і хіміопрепаратів, ефек-
тивні при лікуванні і профілактиці 
загострень хронічних захворювань 
бронхіальної астми, гіпертонії, сер-
цевої недостатності, виразки шлунка 
і дванадцятипалої кишки, печінки, 
жовчних протоків, нирок, сечовивід-
них шляхів, хронічної пневмонії то-
що. При цьому лікування травами не 
завдає шкоди організму. 
 
На окрему увагу заслуговують ефірні 
олії рослин, зокрема їх антисептичні 
властивості, фармакологічна актив-
ність яких заснована як на біологіч-
них властивостях окремих компоне-
нтів, так і на їх комплексній дії. 
 
Виділяють наступні основні компо-
ненти ефірних олій з високою анти-
бактеріальною активністю: феноли 
(найбільш активними вважаються 
тимол, карвакрол, евгенол), терпе-
нові спирти (ліналоол, гераніол, ме-

нтол), альдегіди (нераль, гераніаль, 
цитронеллаль), кетони (туйон, фен-
хон, карвон, камфора, ментон), ете-
ри (анетол, естрагол) тощо. Високо-
активними по відношенню до грам-
позитивних бактерій (S. aureus, 
S. Aureus MRSA (метицилін-стійкий 
штам S. aureus), S. aureus 209) є 
ефірні олії м’яти перцевої (ментол), 
ялівцю звичайного (α-пінен і лімо-
нен), кропу пахучого (карвон), троя-
нди кримської. Ефірна олія кропу 
показала високу активність також до 
C. albicans, виражену бактерицидну 
дію на S. typhimurium та 
S. dysenteriae. Бактерицидна та бак-
теріостатична дія притаманна ефір-
ній олії троянди кримської, яка ви-
явилася ефективною проти 
St. maltophilia й Ps. aeruginosa, а олія 
болгарської троянди ‒ проти 
A. baumannii і K. рneumoniaе (Паш-
тецький В.С. та Невскрита Н.В.). 
 
Отже, ми проводимо дослідження 
щодо розробки складу оригінальних 
лікарських препаратів комплексної 
дії на основі ефірної олії низки рос-
лин. 
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